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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Paulusma (D66) en Jasper van Dijk (SP) aan de 
Staatssecretarissen van Justitie en Veiligheid, van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties en van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over in 
Nederland geboren Molukkers die stateloos zijn (ingezonden 29 september 
2021). 

Mededeling van Staatssecretaris Broekers-Knol (Justitie en Veiligheid), mede 
namens de Staatssecretarissen van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 
en van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (ontvangen 21 oktober 2021). 

Vraag 1
Heeft u op dit moment in beeld hoeveel in Nederland geboren Molukkers 
eigenlijk stateloos zijn en alleen een paspoort of identiteitskaart hebben op 
basis van de Faciliteitenwet? Zo nee, bent u dan bereid dit wel in beeld te 
brengen?1 

Vraag 2
Kunt u aangeven hoeveel mensen die onder de Faciliteitenwet vielen in de 
afgelopen jaren gebruik hebben gemaakt van de optie om de Nederlandse 
nationaliteit te verkrijgen? 

Vraag 3
Kunt u precies aangeven hoe dit proces verloopt en wat de ervaringen zijn 
van mensen die eerst onder de Faciliteitenwet vielen en het Nederlander-
schap hebben verkregen? 

Vraag 4
Wat gebeurt er precies als iemand uit de groep die onder de Faciliteitenwet 
valt een nieuw reisdocument aanvraagt en wordt iemand dan ook aangebo-
den om de Nederlandse nationaliteit te verkrijgen? 

Vraag 5
Herkent u de signalen dat een aantal gemeenten niet bekend is met de 
procedure? 

1 Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2016–2017, nr. 1707.
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Vraag 6
Zijn er mogelijkheden om de procedure verder te vergemakkelijken en de 
bekendheid ook onder gemeenteambtenaren verder te vergroten? 

Vraag 7
Deelt u de mening dat alleen het feit dat zij geen oproep krijgen voor de 
Tweede Kamer- of Provinciale Statenverkiezingen voor een groot deel van 
deze groep waarschijnlijk onvoldoende duidelijk maakt dat zij geen Neder-
landse nationaliteit bezitten? 

Vraag 8
Wat kunnen de andere gevolgen zijn van het wel hebben van een identiteits-
kaart of paspoort, maar niet bezitten van de Nederlandse nationaliteit voor 
deze groep mensen? 

Vraag 9
Deelt u de mening dat het wijzen op de mogelijkheid tot het verkrijgen van de 
Nederlandse nationaliteit en het daardoor kunnen deelnemen aan bepaalde 
verkiezingen niet de persoonlijke beleving van de Molukse identiteit binnen 
de desbetreffende gemeenschap hoeft te schaden? 

Vraag 10
Bent u bereid om, in tegenstelling tot eerder beleid, toch deze mensen 
individueel en actief te informeren over de mogelijkheid die zij hebben om de 
Nederlandse Nationaliteit te verkrijgen en daarmee bijvoorbeeld deel te 
nemen aan de verkiezingen voor de Tweede Kamer en de provinciale staten? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede namens de Staatssecretarissen van Binnenlandse 
Zaken en Koninkrijksrelaties en van Volksgezondheid, Welzijn en Sport dat de 
schriftelijke vragen van de leden Paulusma (D66) en Jasper van Dijk (SP), van 
uw Kamer aan de Staatssecretaris van Justitie en Veiligheid over in Neder-
land geboren Molukkers die stateloos zijn (ingezonden 29 september 2021) 
niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, aangezien 
nog niet alle benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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